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ČETIRI  puta više padalina od prosjeka 
za svibanj, te dugotrajni visoki vodo-

staj nabujalih rijeka na prostoru sjeverno i 
južno od rijeke Save (Une, Sane i Vrbasa  u  
Bosni i  Hercegovini,  te Orljave u Hrvatskoj   
kao i nabujali kanali i vodotoci u županjskom, 
a u Bosni i Hercegovini u Dobojskom kraju 
imale su za posljedicu narastanje vodostaja 
Save preko jedan i pol metar iznad najviše 
ikada izmjerenog.

U noći 17. na 18. svibanj  popustili su nasi-
pi kod mjesta Račinovci i Rajevo selo i na taj 
način višednevnu agoniju oko neizvjesnosti 
sudbine naroda “Cvelferije”, kraja uz županj-
sku posavinu koja, između ostalih,  obuhvaća dvije općine 
– Gunja i Drenovci pretvorili u najgoru noćnu moru. Iako 
upozoravani na nadolazeću opasnost, te upoznati s pogi-
bijom stanovništva sa bosanske strane, mještani sela Ra-
činovci, Rajevo Selo, Đurići, Posavski podgajci, Drenovci, 
Gunja, Padež i Strošinci velikom većinom nisu htjeli iz 
svojih kuća. Nažalost, dočekali su ih neopisivi zvukovi 
pucanja nasipa nalik na potres kao i rikanje stoke koja se 
guši u vodenoj bujici te strah za vlastite živote. Ljudi su 
bježali glavom bez obzira prema suhom terenu ostavljaju-
ći svoje domove, stoku, te sve ono što su teškom mukom 
stjecali cijeli život u kraju koji drži neslavni državni re-
kord – po nezaposlenosti. Nekada bogati poljoprivredni 
kraj naseljavan još prije 1300 godina, a nalazi se na tro-
međi Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Srbije  u slijedećih 
nekoliko sati pretvorio se u mjesto najvećeg civilnog stra-
danja naroda ovih prostora uopće. 

Sve ono što su na tragu obrane vodozaštitnih građevina 
činili radnici Hrvatskih voda i drugih srodnih tvrtki, ali 
i brojne aktivnosti koje su poduzimale Državna uprava 
za zaštitu i spašavanje, Policija, vojska, vatrogasci, Hrvat-
ska gorska služba spašavanja i ostale žurne službe zajedno 
sa općinskim, županijskim i državnim Stožerima zaštite 
i spašavanja, a najviše mještanima i brojnim udrugama 
i volonterima dobilo je novu dimenziju poplavljivanjem 
prostora koji je sa hrvatske strane veličine oko 20.000 ha 
te životno ugrožava oko 15 000 stanovnika. Ono čega su 
se svi pribojavali dogodilo se. Vodena bujica nosila je sve 
pred sobom rušeći domove, uništavajući imovinu, ali što 
je najgore, u svoje vrtloge uvlačeći ljude. Prizora koji su 
tada nastali sjećat ćemo se svi, a najviše njihovi sudionici. 
U akcije spašavanja uključile su se 
sve raspoložive snage žurnih službi 
kojih ni izdaleka nije bilo dovoljno 
s obzirom na veliki broj ugroženih 
osoba. Nesreća je pokrenula kotač 
humanosti koji je dosegao dosada 
neviđene razmjere. Dobrota ljudi 
iz svih krajeva Hrvatske i inozem-
stva još uvijek zapljuskuje obale 
Save donoseći stradalima sve osim 
duševnog mira. 

Državna uprava za zaštitu i spašavanje 
preuzela je vođenje kriznih aktivnosti, a Vla-
da Republike Hrvatske  zasjedala i odredila 
prioritete u zbrinjavanju nastradalih mješta-
na kao i mjere za sanaciju postradalih kra-
jeva.

Zasjedao je i stožer županijskih vatroga-
snih zapovjednika na  kojem su se dijelile 
zadaće pružanja pomoći ugroženima. Glav-
ni vatrogasni zapovjednik je organizirao 
pomoć u tehnici i ljudstvu iz svih krajeva 

Hrvatske. Vatrogastvo je ponovo pokazalo 
jedinstvo kad je to najpotrebnije. U sljedeća 
dva tjedna nakon nesreće na prostoru Posa-

vine doista se okupilo vatrogastvo cijele Hrvatske. Poslovi 
se ne biraju, a najviše se ističu vatrogasci koji u prvim da-
nima rade najteže poslove – skupljaju živu, ali i uginulu 
stoku (to su postrojbe JVP Karlovac i pripadnici DIP-ova 
iz Dubrovnika i Splita) te nakon nekoliko dana trupla 
uginulih životinja (JPVP Grada Belog manastira, DVD-
a Donji Miholjac te DVD-a Valpovo). Sve to vrijeme u 
ovim poslovima im pomažu mladići i djevojke iz HGSS-a 
te, naravno, nezaobilazna Hrvatska vojska. No rade se i 
brojni drugi poslovi poput organizacije opskrbe stanov-
ništva i stoke pitkom vodom kao i aktivnosti oko ispiranja 
i čišćenja na osušenim terenima  te dekontaminacije na za 
to određenim punktovima. Radi se u gotovo nemogućim 
uvjetima velike psihoze od moguće pojave zaraznih bole-
sti, velike vrućine i vlage u zraku, najezde komaraca i dru-
gih kukaca, a u uvjetima velikih fizičkih napora. No to ne 
smeta naše vatrogasne ekipe u pokazivanju bezgraničnog 
entuzijazama.  Ekipe nastupaju na postradalo područje 
ujutro već od osam sati i rade sve do kasnog popodneva 
kada se dekontaminacijski punktovi zatvaraju. Treba ista-
knuti da su uvjeti smještaja te sanitarni uvjeti vrlo skro-
mni tako da se ljudi preko noći slabo odmaraju. Ipak, za 
njih nema prepreka.

 Meni je pripala čast neko vrijeme voditi privremeno 
vatrogasno operativno zapovjedništvo u Drenovcima iz 
kojeg se koordiniralo svim vatrogasnim ekipama na te-
renu. 

Ono što sam doživio u tih nekoliko dana svoje profe-
sionalne karijere neću zaboraviti nikada. Naime, prvi put 
sam doživio da voditelji ekipa uz svoje vatrogasce kojih je 
u našoj smjeni bilo 126 čine tako jaku radnu zajednicu da 

se morate jako truditi da ispunite 
sve njihove zahtjeve koji nepre-
stano stižu s terena. Svake minute 
radio vezom javljali su lokacije 
koje obilaze, pronalaze uginu-
le životinje , peru i čiste dvorišta 
te obiteljske kuće i gospodarske 
zgrade. Poslove su preuzimali s 
velikim elanom i nisu nijednog 
trenutka posustali u rješavanju 
vrlo složenih situacija na terenu. 

Vrijeme je za velika djela

Tekst: Boris Banjan, dipl.ing. 
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